
Davon allein für 86 Millionen DM zusätzliche Massenbedarfs
güter.

Und, Genossen, wenn die kapitalistische Presse meint, Genosse 
Walter Ulbricht würde auf dem Parteitag das Blaue vom Himmel 
versprechen, würde uns gewissermaßen blauen Dunst vormachen, so 
denke ich, die Schmierfinken in der Westpresse haben sich gründlich 
geirrt. Denn das, was sich in den großen Erfolgen und Leistungen 
unserer Arbeiterklasse und aller Werktätigen widerspiegelt, das ist 
klein blauer Dunst - das ist Realität. Ich denke übrigens, daß die 
kapitalistischen Schreiberlinge in den letzten Wochen und Monaten 
ohnedies gemerkt haben, daß es bei uns weder blauen noch rosaroten 
Dunst gibt. Denn die gewaltigen Erfolge, die die Werktätigen un
seres Bezirkes und der gesamten DDR in den letzten Monaten er
zielten, waren nur deshalb möglich, weil nach dem 30. und besonders 
nach dem 33. und dem 35. Plenum des Zentralkomitees völlige Klar
heit über den Weg unserer sozialistischen Entwicklung geschaffen 
wurde.

Es ist doch eine Tatsache, daß das schnelle Vorwärtsschreiten, die 
stürmische Entwicklung in der Produktion und die Steigerung der 
Arbeitsproduktivität erst dadurch möglich wurden, daß wir den 
rosaroten Dunst, mit dem die Gruppe Schirdewan die Partei um
hüllen wollte, aus unserer Partei verbannten.

Wenn wir sagen, das Leben selbst hat die falschen Meinungen 
und Auffassungen der Gruppe Schirdewan längst widerlegt, so dür
fen wir dabei nicht übersehen, daß das erst möglich wurde nach dem 
30. Plenum, daß das möglich wurde dank unseres marxistisch-leni
nistischen Zentralkomitees. Ich halte es für notwendig, von der Tri
büne unseres Parteitages aus nochmals darauf einzugehen, weil nicht 
zuletzt die Zerschlagung der opportunistischen Gruppe Schirdewan 
eine der Voraussetzungen war, daß wir uns heute eine solch herrliche 
Aufgabe stellen können, in wenigen Jahren den sozialistischen Auf
bau zu beenden.

Die Grundkonzeption der Gruppe Schirdewan bestand doch darin, 
den Aufbau des Sozialismus dem Selbstlauf zu überlassen. Wir sind 
aber dafür, so wie uns das Marx, Engels und Lenin lehren, die Ent
wicklung der menschlichen Gesellschaft entsprechend den objektiven 
Gesetzmäßigkeiten bewußt vorwärts zu führen. Den Aufbau des 
Sozialismus dem Selbstlauf zu überlassen, das heißt praktisch Sta-

1136


